



方正在调研文物保护利用工作时强调 加强历史文化保护和利用 不断增强六安文化影响力

本报讯(记者 齐盈娣)4月1日下午,市委书记方正深入城区调研文物保护利用工作,他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,深入实施文化强市行动,加强文化遗产保护和活化利用,不断提升六安文化软实力、影响力,为六安高质量发展提供有力文化支撑。副市长魏武、市委秘书长汪宏军等参加调研。

六安汉代王陵墓区内有“四对八大墩”墓冢以及附属古墓葬40余座,是全国重点文物保护单位。方正先后来到双墩一号汉墓遗址本体保护工程现场、文物保护数据中心和三星庙墩墓现场,实地查看了解考古发掘、双墩一号汉墓修复、文物安全监管、墓群周边环境整治等情况,对考古及文物修复专业人员的辛勤付出表示感谢。(下转四版)

春和景明日,我们该追思些什么?

本报记者 杨秀玲 桑宏

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”朦胧烟雨总会让思念的种子生长。清明节,这个寄托着我们对逝去亲人深深思念的节日,同时也是一个缅怀先烈,传承家国情怀的特殊时刻。六安,作为著名的革命老区,在这个传统节日,让精神薪火相传,让信仰生生不息,也是清明节的应有之义。近日,记者探访烈士陵园等地,走访相关部门和市民,感受到了清明的内涵和文化传承。

祭奠,是为了永远的记忆

清明前夕,今年53岁的金安区东河口镇毛岭村村民黄克胜,每天都会早早起床,收拾好自己,然后带上毛巾和扫帚出家门口往右拐,一条笔直的山路走不到2分钟,来到梁家冲烈士陵园,擦拭墓碑、清扫落叶。

“快到清明节了,每天都接到电话,有学校、机关单位来扫墓,我要提前准备。”黄克胜告诉记者,从三月底到四月初,几乎天天都有人来祭扫,每次有人前来,黄克胜都会为人讲述当年发生在附近

的张家店战役及这座烈士陵园的由来。黄克胜平日在家务农,有人前来缅怀先烈,他便当起义务讲解员。

“守护烈士墓,是作为一个普通老百姓对革命烈士们的告慰。我是守墓人,也是讲解员,有义务、有责任,让发生在这里的英雄事迹被后人知晓、铭记。”黄克胜告诉记者,自己与父亲接续守墓60多年也影响了周围的很多人,已经有人表示,愿意以后接下守烈士的“接力棒”。

“一件件藏品、一个个名字、一桩桩动人故事,让沉寂的英雄事迹再现光辉,让英烈精神永世传承。”

“为什么我们现在能这么的幸福?为什么我们的生活环境不像以前那么艰苦?为什么我们的祖国没有战火?这些问题的答案不止一种,但这些答案都是在一个基础上出现的,这便是革命先烈们用他们的鲜血和生命打下来的,他们也是一个普通的中国人,但他们为国捐躯的精神,舍小家、保大家的奉献精神都深深地影响了我,感动了我,我也要向他们学习。”

“在清明节,除了给亲人扫墓,还要纪念烈士们,因为没有他们,就没有新中国。”

清明时节,金寨县革命博物馆参观留言录上,记录着市民参观后感慨。

“青山肃立,绿水长歌。同学们,让我们铭记英雄先烈,发扬他们的精神,以一种继承的方式让他们存在的精神被世界看到,永远不被遗忘,并铭记这份恩情和信仰,坚持用自己的努力为社会作出更多贡献。”4月1日上午,金安区东河口镇明德小学校长邵善彬在学生参加清明祭扫活动时鼓励孩子们。

回忆,是为了永远的传承

清明节也是一个传承好家风的日子。

从战火硝烟中走来,历经70多年,有两枚战役胜利纪念章的尚玉贵老人,在清明节前夕的家庭聚会上,又和他的孩子们回忆自己难以忘记的峥嵘岁月。(下转四版)

采访札记

曾子曰:“慎终追远,民德归厚矣。”春和景明日,革命老区的清明祭扫,既有对先人的纪念与感恩,也有对传统的敬畏与尊重。献一束鲜花,叙几句闲谈,一个家族有了前后相续;缅怀先烈,聆听英雄故事,汲取力量更好前行。走得再远,都不能忘记来时路。在清明节这个特殊的日子,我们在追思牺牲的先烈和逝去的亲人之时,更应该传承良好家风,不负革命先烈,自立自强。良好的家风和先烈的精神不仅是我们的家庭和社会的宝贵财富,更是我们传承给下一代的宝贵遗产,当崇高的精神之光照进现实,必将让时代涌现出更多有责任、有担当的新人。

我们的节日·清明

方正在城市规划情况汇报会上强调 聚焦城市定位 突出规划引领 坚持走内涵式高质量发展之路

本报讯(记者 杨秀玲)4月2日上午,市委书记方正主持召开城市规划情况汇报会议。他强调,要认真贯彻党中央及省委关于做好城市工作的部署要求,把握发展规律,聚焦城市定位,强化产业支撑,推进六安城市内涵式高质量发展。副市长胡雪松、市委秘书长汪宏军等参加会议。

方正指出,城市在区域经济社会生活中处于中心地位,起着主导作用,城市发展水平是现代化的显著标志。撤地设市以来,六安城市建设发展取得显著成效。要坚持以工业化带动城市化、促进现代化,围绕大别山区区域中心城市和省会副中心城市定位,加快合六同城化,实现城市高质量发展。

方正强调,要突出规划引领,坚持产城融合、以产为主、以产为基、以产兴城,不断优化城市空间布局,为产业发展留足空间。要突出规划的整体性和前瞻性,老城区注重城市更新、品质提升,新城区突出产业集聚、功能配套。要做好详细规划、专项规划编制工作,谋深谋实城市基础设施特别是交通规划,推进内畅外联。要突出城市特色塑造,做好城市“水文章”,努力把六安打造成生态宜居、富有活力、具有特色的现代化城市。

潘东旭主持召开 市政府第50次常务会议

本报讯(记者 桑宏)4月1日下午,市长潘东旭主持召开市政府第50次常务会议。副市长刘洪洁、王红、孙学龙、王晓晨,市政府秘书长王恩春出席会议。

会议学习了习近平总书记关于安全生产的重要论述、关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述、关于科学立法的重要论述,以及《国务院关于全面加强数字政府建设的指导意见》;听取了关于2023年度“万人评科考”“社会评窗口”评议结果的汇报,关于近期我市安全生产工作开展情况的汇报,关于盘活S351六舒路存量项目特许经营方案审查及特许经营模式可行性论证意见的汇报,关于2024年度电子政务项目建设计划的汇报;审议了《关于进一步加强新增财政支出政策评估论证工作的意见》《市属国有企业改革方案》《六安城市燃气管道“带病运行”问题专项治理实施方案》等文件送审稿和《六安市人民政府2024年立法工作计划(草案)》。

潘东旭要求,各地各部门要扎实做好安全生产各项工作,坚持问题导向,强化隐患排查,不放过任何一个风险点;各重点行业领域要提升安全生产责任意识,严守安全底线,做好宣传演练工作。清明、“五一”假期即将来临,各地各部门要进一步强化节日交通保障,加强文旅场所管理,做好现场安全监管、人流疏导和秩序维护;严格落实值班值守制度,完善应急预案,前置应急力量,全力保障群众平安过节、社会安全稳定。(下转四版)

陈家本主持召开 市政协六届三十八次主席会议

本报讯(记者 桑宏)4月2日,市政协主席陈家本主持召开市政协六届三十八次主席会议。市政协党组副书记、一级巡视员夏伦平,市政协副主席晏保国、卢俊、黄昕、王仲儒、于军和秘书长李修俊出席会议。

会议审议了市政协六届常委会第十六次会议日程(草案)、议程(草案)及有关事项。

陈家本表示,围绕年度重点协商计划实施,进一步细化任务分工,把握时间节点,推动各项工作落实落地。充分发挥专门协商机构作用,深入调查研究,积极建言献策,以高质量履职服务新阶段现代化幸福六安建设。

袁文富荣登全国见义勇为勇士榜

本报讯(记者 储善坤)4月2日,记者从市委政法委了解到,中央政法委在京发布了2024年第一季度见义勇为勇士榜,共有55位勇士光荣上榜。其中,奋不顾身勇救5岁落水儿童,用生命谱写人间大爱的金寨县居民袁文富榜上有名。

65岁的袁文富,是金寨县古碑镇南畝村袁湾组居民。今年2月9日,也就是农历大年三十下午,袁文富与妻子张传梅在家听到不远处池塘边传来小孩哭喊声,远远望去,发现一名儿童在深约2米的水塘中挣扎。袁文富夫妇立即带着木板跑过去,张传梅见岸边泥水湿滑,跟丈夫说:“太危险了,我去喊人。”袁文富大喊:“来不及了!”说完便跳入冰冷的水中。因水塘周边没有任何着力点,袁文富抓住孩子却无法上岸,只能在冰冷透骨的水中用力把孩子托出水面。数分钟后,孩子的爷爷赶到现场,袁文富用尽最后一丝力气,把孩子推向岸边。孩子得救了,袁文富却因体力不支沉入水中,不幸牺牲。

凡人微光,铸就人间大爱。袁文富在他人遇到危险时挺身而出、慷慨赴险,以平凡之躯行英雄之事,展现了老区人民淳朴民风和道义情怀,用生命诠释了见义勇为精神,传递了向上向善的正能量。

敬告读者

因清明放假,本报4月4—6日三天休刊,7日正常出版。

本报编辑部

农村「沉睡」资产巧生金

金寨县发放首批农业生产设施确权抵押贷款
聂焱 本报记者 谢菊莲

“以后不用发愁找亲戚朋友担保贷款了,咱自己的农业生产设施确权就可以进行抵押,给咱这些新型农业经营主体解决了很大的难题。”3月28日,金寨县发放首批农业生产设施确权抵押贷款,金寨县齐岭湖羊养殖专业合作社负责人姚军作为首批农业设施所有权抵押贷款获得企业兴奋地说。当天,金寨县农商行、县农行等银行分管负责人分别与来自白塔畈、斑竹园、吴家店、花石等乡镇的新型农业经营主体签订农业生产设施抵押贷款合同,现场共发放首批农业生产设施确权抵押贷款198万元。

“用我的羊场等固定资产做抵押,申请几天贷款就到账了,解了我眼下要购买羊饲料的燃眉之急。”在此次发放仪式上,姚军获得了金寨县白塔畈镇农商行50万元的抵押贷款。齐岭湖羊养殖专业合作社年出栏湖羊3000多只,近年来资金需求压力非常大,每次一到需要周转资金的时候,姚军急得团团转。

2023年底,金寨县被列为全省农业生产设施抵押贷款5个试点县之一。金寨县委全面深化农村改革委员会办公室、县农业农村局、县地方金融监督管理局联合出台了《金寨县农业生产设施确权登记和抵押贷款试点方案》。方案明确,新型农业经营主体可以将其符合条件且有合法来源的农业生产设施,向农业农村部门申请确权登记,办理产权证,凭产权证向银行申请贷款,由银行对生产设施进行价值评估后给予授信,然后在农业农村部门办理抵押登记后,再到银行办理抵押贷款。

为破解像齐岭湖羊养殖专业合作社这样的涉农经营主体融资难题,金寨县农行、县农商行、县徽商银行村镇银行、县邮储行主动承担起该县农业设施确权登记先行试点工作,迅速组织人员梳理客户清单,在全县范围内集中开展新型农业经营主体的政策告知工作。



(下转四版)

我市发布清明及“五一”假期出游提示

本报讯(记者 黄雪彦 齐盈娣)清明、“五一”假期即将来临,各地群众出游意愿较强。为此,市文旅局向广大市民发出温馨提醒,提醒市民、游客在出行前加强风险评估,科学规划行程,确保健康、文明、安全出游。

文旅部门呼吁广大市民、游客践行文明出游理念,遵守文明旅游要求,不乱扔垃圾,不践踏花草,遵守公共秩序,文明就餐;保护文物古迹,爱护公共设施;入乡随俗,尊重当地公

序民俗和宗教信仰;文明祭祀,严防森林火灾。如遇旅游服务质量纠纷,可向当地文旅、公安、市场监管等部门反映,也可拨打服务热线12345依法依规理性维权。

文旅部门提醒,要有序安全出行,出行前及时关注气象、交通、外事、文旅等部门发布的出行提示,选择具有合法资质的旅行社出行,并签订正规的旅游合同,主动购买人身意外保险。同时,理性购买旅游产品,自觉抵制“低价游”等虚假宣传。乘坐旅

游包车时,要全程系好安全带,不得携带易燃易爆等违禁物品上车。自驾游时,严守道路交通安全法规,切勿超速、疲劳、酒后驾驶车辆。

此外,消防安全也尤为重要。进入旅游景区、公共文化场馆、文物保护单位等场所参观游览时,市民、游客应自觉遵守消防安全等管理规定,切勿在禁烟区吸烟、烧烤或使用明火,不乱扔烟头,不违规燃放烟花爆竹。自觉遵守森林防火规定,不携带火种和易燃易爆物品进入林区、山地。

多彩活动搭起共育“幸福桥”

——访裕安区城南镇幸福桥社区党支部书记杨敏

本报记者 杨子 崔璨

“在文明创建工作中,幸福桥社区紧紧围绕‘创建为民、创建惠民、创建靠民’的宗旨,着力解决问题、服务群众、改善民生。”裕安区城南镇幸福桥社区党支部书记杨敏接受采访时说,考虑到辖区学生多和陪读家长多这一实际问题,社区以党建带创建,以社区新时代文明实践站为主阵地,侧重开展提高辖区未成年人思想道德水平和科学文化素养的各项活动,努力架起家庭、学校和社会共育的“幸福桥”,助力未成年人健康成长。

成立于2022年7月的幸福桥社区,辖区内共有5个小区,有幼儿园、小学、初中和高中各一所,常住人口达1.5万人。结合辖区学生多和陪读家长多的实际,幸福桥社区以社区新时代文明实践站为主阵地,以“我们的节日”为主题,开展了端

午、中秋、春节等传统节日活动,不仅为孩子们提供了一个快乐学习的平台,更是让优秀传统文化的种子在孩子们心中牢牢扎根。“我们还同步开展了‘假期课堂’为未成年人提供手工制作平台、读书分享会和科普知识讲座等。节假日里,社区开展的‘画出快乐 畅想未来’系列绘画服务活动,也深受家长和小朋友们的喜爱。‘彩虹志愿服务队’和‘暖心屋’更是以少工委为依托,联合辖区幼儿园、中小学,让孩子们积极参与校园周边环境卫生整治、关爱弱势群体、安全生产教育等活动。”杨敏认为,精彩的活动既丰富了未成年人课余时间,又提高了未成年人的实践能力,更是让文明创建活动在未成年人群体中同步开

展,“真正实现了创建从小做起。”

为加强家庭、学校和社会的相互融通,幸福桥社区以“携手未成年人 共建幸福社区”为目标,经常邀请心理专家、司法专家开展家长学校讲座,利用图片、现场互动问答等形式,用幽默风趣的语言,深入浅出地分析不同年龄段和不同年龄阶段孩子的特点以及家庭教育中存在的常见难题,解答家长们如何培养孩子良好的学习习惯、怎样教育上课精力不集中的孩子、如何处理家庭教育中夫妻关系和亲子关系以及相关的法律法规等难题,满足了广大家长对家庭教育指导服务的需求。

(下转二版)

创建全国文明城市在行动
书记专访